

# 「구미시 통리장 정수 조례 일부개정조례안」

## 검 토 보 고 서

### 1. 제 출 자: 구 미 시 장

### 2. 제안이유

- 구미시 통리반 설치 조례」개정에 따른 후속조치로 통·리장의 정수를 조정하고, 상위법령 인용 조항을 정정하고자 함.

### 3. 주요내용

- 6개 통 증설에 따른 통장 6명 증원(안 별표)
  - 당초 : 707개 통·리장(통장 496, 리장 211)
  - 변경 : 713개 통·리장(통장 502, 리장 211)
- 조정 내역

읍면동	현행 정원	조정 정원	증감사항
비산동	26	27	증 1
상모사곡동	40	42	증 2
인동동	71	74	증 3

- 상위법령 인용 조항 정정(안 제1조)
  - (당초) 같은 법 시행령 제83조 → (변경) 같은 법 시행령 제81조

### 4. 참고사항

- 관계법령: 「지방자치법」, 같은 법 시행령

### 5. 검토의견

- 본 개정조례안은
  - 「구미시 통리반 설치 조례」개정의 후속 조치로 비산·상모사곡·인동동 통장 정원 증원을 위해 제출된 것으로,
- 검토 결과,
  - 시민들의 혼란 여지를 없애고 최일선 행정업무 수행의 능률성을 제고하기 위해 상정된 안과 같이 개정함이 합리적이라 판단됨.